

## ■ БЮДЖЕТ

# Доходы увеличены

В Иркутском районе скорректирован бюджет на 2021 год

Параметры бюджета на 2021 год скорректированы в Иркутском районе. Доходы увеличены на 310 млн рублей и составили 4,65 млрд рублей, расходы — на 328,2 млн рублей до 4,79 млрд рублей. Параметры дефицита не превышают предельного значения. Соответствующие изменения одобрены депутатами на 19 заседании Думы, прошедшем 28 января.

— *Доходная часть бюджета увеличивается на сумму неналоговых поступлений, субсидий и межбюджетных трансфертов. Дополнительные средства распределяются по приоритетным направлениям работы администрации,* — отметила председатель комитета по финансам администрации Иркутского района Анна Зайкова.

По её словам, увеличены расходы на программу «Развитие образования». Так, в бюджет заложены 110,3 млн рублей для организации бесплатного горячего питания обучающихся, а также 2,9 млн рублей на разработку проектно-сметной документации для изготовления и монтажа быстровозводимых модульных пищеблоков. Дополнительные расходы на создание в образовательных организациях условий для занятий спортом составили 4,5 млн рублей. Выделены средства на техническое присоединение к электросетям школьных гаражей в посёлке Горячий Ключ, а также подвоз детей для школы посёлка Большое Голоустное. Предусмотрены расходы на проектно-исследовательские работы на строительство детского сада на 140 мест, школы на 150 мест в де-

ревне Столбова и детского сада на 240 мест в селе Хомутово.

Сумма межбюджетного трансферта на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам составила 107,3 млн рублей. Также получены дополнительные 10,7 млн рублей на реализацию мероприятий по обеспечению жильём молодых семей из федерального и областного бюджетов.

Дополнительные ассигнования направлены на модернизацию и развитие сферы ЖКХ. За счёт фонда содействия реформированию ЖКХ, областного и местного бюджетов выделено 71,9 млн рублей на строительство системы водоотведения в селе Пивовариха. Еще 2,2 млн рублей предусмотрены для осуществления строительного контроля за

данными работами. Кроме того, направляются средства на текущий ремонт водонапорной башни в деревне Зыкова.

На проведение работ по разработке схем водоснабжения и водоотведения выделено 2,4 млн рублей, теплоснабжения — 1,6 млн рублей. Для разработки проекта строительства водозабора в селе Оёк и прохождения госэкспертизы предусмотрено 15,4 млн рублей. В бюджет заложены средства для направления на экологическую экспертизу проектов строительства водопроводных сетей в посёлке Горячий Ключ, центральной системы водоснабжения деревни Карлук, магистральных водопроводных сетей в посёлке Пивовариха, строительство которых запланировано на 2022 год.



Расходы на увеличение бюджетных ассигнований дорожного фонда Иркутского района составили более 1 млн рублей.

Также внесены изменения в бюджет на 2022 год: доходная часть возросла на 342,7 млн рублей и составила 3,64 млрд рублей, расходная — на 343,5 млн рублей до 3,73 млрд рублей. Доходы бюджета 2023 года увеличены на 823 млн рублей (составили 4,1 млрд рублей), расходы — на 827,5 млн рублей (составили 4,2 млрд рублей).

Пресс-служба администрации Иркутского района

## ■ ОБЩЕСТВО

## И родилась дружина

Добровольная народная дружина начала работу в деревне Карлук

Торжественная церемония вручения служебных удостоверений членам добровольной народной дружины (ДНД) состоялась 2 февраля в деревне Карлук. В её состав вошли шесть жителей: трое мужчин и три женщины.

— *Официально дружина была зарегистрирована 19 февраля минувшего года. Затем администрация подготовила нормативно-правовые акты и программу поддержки ДНД, за счёт бюджета были сшиты зимняя и летняя экипировка дружинников, закуплено материально-техническое оснащение. Все участники дружины прошли необходимые проверки и обязательное личное страхование и теперь готовы к полноценной работе вместе с участковым уполномоченным полиции. Мы очень надеемся на их помощь в поддержании правопорядка и проведении профилактических мероприятий,* — рассказал глава Карлукского МО Александр Марусов, который также возглавил штаб ДНД.

К первому дежурству дружинники Карлука приступили в день выдачи удостоверений. Вместе с участковым два члена ДНД еженедельно будут участвовать в рейдах и патрулировании территории, проводить профилактические беседы с жителями, заниматься профилактикой пожаров и обеспечивать порядок при проведении в поселении массовых мероприятий. План работы дружи-



ны на 2021 год уже полностью распланированы.

— *У каждого человека есть свободное время. Я подумал, почему бы не проводить его с пользой для всех? Поэтому и вступил в дружину. Я — пенсионер МВД, служил в ОМОНе, знаком со спецификой работы, могу помочь остальным дружинникам войти в строй,* — рассказал командир ДНД «Карлукская» Николай Ситников.

В состав дружины также вошли бывшие участники боевых действий на Северном Кавказе Евгений Верхотуров и Вячеслав Липичев, фельдшер местного ФАПа Екатерина Петухова, воспитатели детского сада Людмила Прокофьева и Елена Борисова.

Как рассказал консультант отдела по развитию социальной сферы комитета по социальной

политике администрации Иркутского района Валерий Ярош, всего на территории района действуют семь добровольных народных дружин, шесть из них официально зарегистрированы в реестре ДНД. Активнее всего работу ведут дружинники Ревякина и Пивоварихи. Кроме того, ДНД действуют в Хомутово, Никольске, Урике и Сосновом Бору.

Для поддержки движения добровольцев в Иркутском районе проводятся тематические конкурсы. В 2019 году была выбрана лучшая ДНД, ей стала дружина «Русичи» из Ревякина. В 2020 году прошёл конкурс «Лучший народный дружинник», победителем которого был признан командир ДНД «Русичи» Владимир Свасюк. В нынешнем году конкурс также состоится.

Александр КИЧИГИН

## ■ ВАЖНО

## Электричество — подключить!

Четыре квартиры дома, пострадавшего при пожаре в Малой Топке, подключили к электроснабжению

Пожар в двухэтажном деревянном доме в деревне Малая Топка по ул. Ключевой, 25 произошёл утром 4 января. Вместе с жильцами, чьи квартиры пострадали больше всего, было принято решение о временном размещении пострадавших у родственников. Через несколько дней некоторые жители вернулись домой. Они были предупреждены, что подача электричества приостановлена до полной просушки дома. На этой неделе четыре квартиры смогли подключить к электричеству.

Решение о подключении было принято на общем собрании представителей власти муниципалитета, районной администрации и жителей, которое прошло неделю назад.

— *Учитывая, что часть жильцов вернулась домой, мы приняли решение о подключении к электроснабжению квартир, пригодных для проживания, восстановив схему подключения дома. На первый взгляд, может показаться, что такое решение не составляет труда, достаточно соединить между собой несколько удлинителей, но это далеко не так. С одной стороны, есть понятие законности тех или иных действий. С другой — такой подход требует дополнительных финансовых расходов. Решение этого вопроса за счёт внебюджетных источников взяла на себя администрация Урикского МО, — пояснил глава муниципалитета Андрей Побережный. — Пользоваться такой схемой жильцы будут до тех пор, пока дом полностью не просушен.*

— *На этой неделе, как и пообещал глава, нам провели свет в те квартиры, куда уже везли жильцы, — рассказала жительница полностью сгоревшей квартиры Альбина Демьяна. — На собраниях, которые проходят как минимум один раз в неделю, нам рассказывают о том, каковы перспективы и что планируется сделать в ближайшее время, поэтому, если возникают вопросы, их всегда можно задать. К жильцам относятся очень внимательно. В день, когда случился пожар, к нам приехали и глава, и социальные работники. Людям предложили помощь и одежду, объяснили их права.*

Кроме того, чтобы все жильцы быстрее вернулись к полноценной жизни, глава муниципалитета обратился в Министерство жилищной политики, энергетики, транспорта и связи Иркутской области и фонд капитального ремонта с просьбой о переносе капитального ремонта дома, запланированного на 2023–2025-е годы, на 2021–2022-е годы. Специализированные организации готовы провести осмотр здания. Окончательного заключения пока нет, но в фонде капитального ремонта сообщили, что ремонт возможен.

Администрация рассказывает на то, что будет отремонтирована кровля, полностью заменены электропровода в местах общего пользования, сети водоснабжения и отопления, обновлён фасад. Глава муниципалитета также планирует обратиться в правительство региона с просьбой о предоставлении субсидии на эти цели.

Анита ГИЛЁВА